
   )  ½ x 3)                                                          :علميًا أكمل الفراغات التالية بما يناسبهاالسؤال الأول :       
 

ي بترتيبه العنصر الذي ينتهي   -1
ون   ----------------- ( يقع بالدورة  24S) تحت المستوى الإلكتر

ونات  d  وتحت المستوى sعناصر فلزية حيث يحتوي كل من تحت المستوى    - 2  المجاور له على الكتر

 ---------------------------------  تسمى

ي الجزء الأيمن العلوي أكتر العناصر سالبية كهربائية و  – 3
 -------------------     هو  الموجود ف 

ي : 
 ( X 1 1 )            السؤال الثان 

 علميًا صحيحًا :  -أ 
ا
ي تعليلً

 علل لما يأنر

وناالإكتساب أو فقدان  إ لى إ اتالذر  معظم تميل    تلكتر

 --------------------------------------------------------------------------------------------------- 

اضيةلديك  –ب      ½ X 3 ) (      : المطلوب الإجابة عما يلىي (  X3Y , 11,    Z16 )  ثلاث عناصر لها رموز افتر

 ------------ (    لافلز  - فلز نوعه  )   )Y11 ( العنصر   – 1

ي   )Y11 ( العنصر من  ------------(   أصغر  -أكتر )            ) X 3( العنصر   – 2
 نصف القطر الذريف 

ي   )Y11 ( العنصر من  ------------(   أصغر  -أكتر )                )Z16( العنصر  – 3
 طاقة التأين ف 
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   )  ½ x 3)                                                                  :علميًا أكمل الفراغات التالية بما يناسبهاالسؤال الأول : 
 

ونات   fوتحت المستوى  sعناصر فلزية حيث يحتوي كل من تحت المستوى    -1  المجاور له على الكتر

 ---------------------------------  تسمى

 الفلور إعندما تكتسب ذرة   - 2
ً
ون ي الحالة الغازية يشتر   ا لكتر

 إستقرارًا ---------لى حالة إأي    للطاقة أدن  حالة لف 

ي أغلفة  - 3
ون ------------ أيون الصوديوم  النيون و  ذرة  تكافؤ كل منتوجد ف    اتإلكتر

ي : 
 ( X 1 1 )            السؤال الثان 

 علميًا صحيحًا :  -أ 
ا
ي تعليلً

 علل لما يأنر

ي       
 نتقال من يسار الى يمير  الجدول ( الواحدة ) بالإ  الدورةيقل نصف القطر الذري بزيادة العدد الذري ف 

 --------------------------------------------------------------------------------------------------- 

اضيةلديك  –ب      ½ X 3 ) (      : المطلوب الإجابة عما يلىي (  X6Y , 41,    Z61 )  ثلاث عناصر لها رموز افتر

 ------------ (    لافلز  - فلز نوعه  )   )Z61 ( العنصر   – 1

ي الحجم الذري ( أكتر  Z61  -  Y41 (  ينالعنصر أي    – 2
 ------------  ف 

ي طاقة التأين X6  -  Y41 (  ينأي العنصر   – 3
 ------------  ( أقل ف 
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ي المرب  ع المجاور اختر الإجابة الصحيحة لكل من  السؤال الأول: 
 ½ X 3 )(  : العبارات التالية بوضع علامة √ ف 

 

وناتممتلئة جزئيً   pأو  sعناصر تكون فيها تحت المستويات  –1  سمى :  ت ا بالإلكتر

 العناصر المثالية  الغازات النبيلة  العناصر الإنتقالية  الداخلية  العناصر الإنتقالية 

ي من الذرة المتعادلة الغازية   الطاقة  -2 ون خارجر اللازمة للتغلب على قوة جذب شحنة النواة ونزع الكتر

 :  تسمىلتصبح أيون موجب ) كاتيون (  

 نصف القطر الذري   طاقة التأين   ي
ون   السالبية الكهربائية   الميل الإلكتر

ي لأ تالتر   -3
ون  ي لذرةتالتر يشبه (  ℓC-نيون الكلوريد )يب الإلكتر

ون   : يب الإلكتر

 He2  Ne10  Ar18  rk63 
 

 

اضيةلديك  –ب      ½ X 3 ) (      : المطلوب الإجابة عما يلىي (  X9Y , 10,    Z21 )  ثلاث عناصر لها رموز افتر

 ------------    الإنتقالىي هو  العنصر   – 1

ي الحجم الذري  X9   -  Y01 (  أي العنصر   – 2
  ------------( أكتر ف 

 ------------ له هو  السالبية الكهربائية الذي يتمتر  بإنعدام العنصر  – 3
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 ........  / 10الصف :      ....................................................................................  اسم الطالب /

ي : 
ي تناسبها من المجموعة ) ب ( –أ  السؤال الثان 

    )X  4¼ (            اختر من المجموعة ) أ ( العبارة التر

 المجموعة ) ب( م المجموعة ) أ ( م

1 2+Mg  العناصر سالبية كهربائية  قلأ 

2 Cs55   ي
 الدورة الثالثة غاز نبيل ف 

3 P15   ي
ون  ي ترتيبه الإلكتر

 3N-عنصر أو أيون يشبه ف 

4 Ar18   ي الدورة الثالثة و المجموعة
 5Aعنصر يقع ف 

4 



        

ي المرب  ع المجاور  السؤال الأول: 
 ½ X 3 )( : اختر الإجابة الصحيحة لكل من العبارات التالية بوضع علامة √ ف 

 

يائية والكيميائية عنصر الكالسيوم )  –1 ي خواصه الفتر 
 أحد :  ( هو   Ca20العنصر الذي يشبه ف 

 Na11  Mg12  ℓA13  Br35 

ي يحتاجها الأيون البسيط )   -2
ي منه  X+الطاقة التر ون خارجر  :  تسمى ( لت  ع الكتر

  كم الطاقة   طاقة التأين الأولى   طاقة التأين الثانية   ي
ون   الميل الإلكتر

ي الخاص بالغاز النبيل خلال عملية تكوين المركبات   "  -3
ون  تيب الإلكتر  هو نص: " الذرات تميل الى بلوغ التر

  مبدأ أوفباو   قاعدة هوند   قاعدة الثمانية   مبدأ باولىي للإستبعاد 

ي : 
 ( X 1 1 )            السؤال الثان 

 علميًا صحيحًا :  -أ 
ا
ي تعليلً

 علل لما يأنر

ي للغازات النبيلة 
ون   إنعدام الميل الإلكتر

 ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

اضيةلديك  –ب      ½ X 3 ) (      : المطلوب الإجابة عما يلىي (  X8Y , 16,    Z28 )  ثلاث عناصر لها رموز افتر

 ------------ (   انتقالىي  -مثالىي نوعه  )   )Z28 ( العنصر   – 1

ي الحجم الذري  )X8 ( العنصر من  ------------(   أصغر  -أكتر )           )Y61 ( العنصر   – 2
 ف 

ي   )Y16 ( العنصر من  ------------(   أصغر  -أكتر )            )X8 ( العنصر  – 3
ون  ي الميل الإلكتر

 ف 
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   )  ½ x 3)                                                                 :علميًا أكمل الفراغات التالية بما يناسبهاالسؤال الأول : 

ي بترتيبه العنصر الذي ينتهي  -1
ون   ----------------- عة ( يقع بالمجمو  42P)      الإلكتر

ي الذرة  - 2
ي جزيء ثنان 

ي ذرتير  متماثلتير  ف 
 -------------------------------  يعرف باسم نصف المسافة بير  نوانر

ي تتكون عندما تكتسب ذرات الكلور و الهالوجينات الأخرى بأيونات -3
 ------------------  تسمى الأيونات التر

 
اضيةلديك  –ب      ½ X 3 ) (       : المطلوب الإجابة عما يلىي (  X11Y , 71,    Z18 )  ثلاث عناصر لها رموز افتر

 ------------ الفلزي هو    العنصر   – 1

ي طاقة التأين هو    العنصر   – 2
 ------------ الأعلى ف 

ي السالبية الكهربائية هو  العنصر  – 3
 ------------ الأعلى ف 
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 ........  / 10الصف :      ....................................................................................  اسم الطالب /

 
ي : 

    ( ½ X 2 )                                                                             جدول التالي الأكمل  –أ  السؤال الثان 

e¯(g)+ وجه المقارنة
+Na +496 kg/mol →(g)Na +328 kJ / mol(g)

¯→F¯+e(g)F 

 الطاقة المصاحبة للتغتر 
(-)طاقة التأين ي

ون   الميل الإلكتر
…………………………………………………………… …………………………………………………………… 

4 



        

ي المرب  ع المجاور  السؤال الأول: 
 ½ X 3 )( : اختر الإجابة الصحيحة لكل من العبارات التالية بوضع علامة √ ف 

 

ونات كليًا   ممتلئة pو  sعناصر تكون فيها تحت المستويات الخارجية  –1  :  تسمىي  بالإلكتر

 العناصر المثالية  الغازات النبيلة  العناصر الإنتقالية   العناصر الإنتقالية الداخلية 

ي المجموعة -2
ي بالتدرج من أعلى إلى أسفل ف 

ون    :   عدايلىي  بسبب جميع ما  يتناقص الميل الإلكتر

 زيادة نصف القطر الذري   زيادة عدد مستويات الطاقة الأصلية 

  ونات المتنافرة ونات   زيادة عدد الإلكتر  زيادة جذب النواة للإلكتر

ي لأ يب  تالتر   -3
ون  يد ) الإلكتر ي يب تالتر ( يشبه  3N-نيون النيتر

ون     :  عدا لجميع ما يلىي   الإلكتر

 +Na   -2O  Ne10  +K 

 علميًا صحيحًا :  -أ 
ا
ي تعليلً

 علل لما يأنر

 طاقة التأين الثانية للألمنيوم أكتر من طاقة تأينه الأولى  

      ------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

اضيةلديك  –ب      ½ X 3 ) (      : المطلوب الإجابة عما يلىي (  X5Y , 13,    Z17 )  ثلاث عناصر لها رموز افتر

 ------------ اللافلزي هو    العنصر   – 1

ي  X5  -  Y31 ( ين أي العنصر   – 2
ون  ي الميل الإلكتر

  ------------( أكتر ف 

ي السالبية الكهربائية  Y31  -  Z17 (  ينأي العنصر   – 3
 ------------( أكتر ف 

 2023/2024 : العام الدراسي د العربي الغنيميمحم الصف العاشر

       73 - 35ختبار : صفحات الإ ولىالفترة الدراسية الأ

 دقيقة 20الزمن :       ( 6ثاني ) ختبار القصير الإ الدرجة        

 ........  / 10الصف :      ....................................................................................  اسم الطالب /

ي : 
 ( X 1 1 )            السؤال الثان 

4 



        

ي المرب  ع المجاور  السؤال الأول: 
 ½ X 3 )( : اختر الإجابة الصحيحة لكل من العبارات التالية بوضع علامة √ ف 

 

ي  العنصر الذي  –1
 :  4A المجموعة   و  الثالثةالدروة يقع ف 

 غاز نبيل   عنصر إنتقالىي داخلىي  Si41   ي ب
ون   ينتهي توزيعه الإلكتر

24s 

ي  6Aتميل عناصر المجموعة   -2
ونات لى اكتسابإخلال تفاعلها الكيميان  وتكوين أيون يحمل شحنة  إلكتر

 :  قدرها 
 +2  +6  -2  -6 

ي توضح   "  -3
ي صورة نقاطإالأشكال التر

ونات التكافؤ ف   تسمى "  لكتر

  ونات التكافؤ ونية النقطية   الأشكال الفراغية   الجدول الدوري الحديث   إلكتر تيبات الإلكتر  التر

ي : 
 ( X 1 1 )            السؤال الثان 

 علميًا صحيحًا :  -أ 
ا
ي تعليلً

 علل لما يأنر

 (  Ca20الكالسيوم ) ( أكتر من طاقة تأين عنصر   Mg12طاقة تأين عنصر المغنيسيوم ) 

 ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

اضيةلديك  –ب      ½ X 3 ) (      : المطلوب الإجابة عما يلىي (  X9Y , 01,    Z62 )  ثلاث عناصر لها رموز افتر

 العنصر الإنتقالىي  وجه المقارنة
 العنصر الأعلى 
 طاقة التأين

العنصر الأعلى  
 سالبية كهربائية 

X9Y , 01,    Z26  ---------------  ---------------  --------------- 
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   )  ½ x 3)                                                                 :علميًا أكمل الفراغات التالية بما يناسبهاالسؤال الأول : 

ي تحت المستوى  العناصر الانتقاليةتتمتر   - 1
ونات ف   --------------- بإضافة الكتر

ي للفلور الميل الإ   - 2
ون  ي للكلور .  من الميل الإ -------------لكتر

ون   لكتر

ي ذرات العنصر  - 3
ي أعلى مستوي طاقة ممتلى  ف 

ونات الموجودة ف   ----------------------------- تسمى  الإلكتر

 
اضيةلديك  –ب      ½ X 3 ) (       : المطلوب الإجابة عما يلىي (  X3Y , 8,    Z01 )  ثلاث عناصر لها رموز افتر

 ------------ فلزي هو   لاال  العنصر   – 1

ي طاقة التأين هو     قلالأ العنصر   – 2
 ------------ف 

 ------------ سالبية كهربائية هو  ذي ليس لهال العنصر  – 3
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ي : 

    ( ½ X 2 )                                                                             أكمل الجدول التالي  –أ  السؤال الثان 

و ال وجه المقارنة  Mg21   المغنيسيوم N7   جير  نيتر

 الترتيب  

 الإلكتروني النقطي 
…………………………………………………………… …………………………………………………………… 

4 


